南阳市网促会

电商企业的"服务员"

疫情就是命令,防控就是责

任。作为我市电子商务行业的协

会——南阳市网络经济发展促进

会积极响应上级号召,认真组织、

精心策划,发动互联网电商系统

党员、干部和企业员工积极抗疫,

为全市抗击疫情发挥了积极作

3月15日,市网促会先后三次发

出倡议,号召互联网企业和会员

单位支援抗疫一线。万里科技公

司余金英、易佰福黄牛肉酱王静、

永正集团杨敏、市网促会杨玉增

等众多企业负责人都踊跃捐款,

累计捐赠款物近4万元,现金部

分直接汇给市慈善总会,物资分

别捐赠到不同的防控岗位;众多

企业也争先恐后捐款捐物,永正

集团、想念集团、仙草药业等企

业,累计捐赠款物数百万元,发往

民宅家的非常时期,市网促会想

方设法为居民提供方便,组织、协

调我市电商平台香菜网与镇平等

县区结合,实行线上线下联动,把

农民滞销的蔬菜运送到城区,分

多措并举,抗疫保供。在全

武汉,彰显企业的责任担当。

积极行动,支援一线。截至

# 楚地风光寻常见 丹江湖畔几度闻

## -"南水北调中线渠首·美丽淅川"第六届全国摄影大赛启动

淅川县位于豫西南边陲,豫、鄂、 陝三省交界的黄金地带,淅川境内岗 峦起伏,纵横交错,河流交织。西北 连接秦岭余脉,北部衔接伏牛山脉南 麓,西南则是群山连绵,环绕着汉江 最大的支流——丹江。独特的自然 地理优势赋予了淅川丰厚的旅游资 源,境内的丹江湿地自然保护区为国 家级自然保护区。淅川历史悠久,文 化灿烂,是楚始都丹阳所在地和楚文 化的发祥地,商圣范蠡的故乡,全国 文化先进县、中国民间文化艺术之 乡、河南省文物大县,其中荆紫关古

淅川县是国家重点工程南水北 调中线工程渠首所在地和核心水源 地。南水北调中线工程是党中央、国 务院决策建设的优化我国水资源配 置的重大战略性基础设施,是一条功 在当代、利在千秋的"清水走廊""绿 色长廊"。淅川县旅游资源丰富,景 区景点众多。目前,淅川正着手将南 水北调中线渠首、丹江沿岸、丹江大 观苑、香严寺、坐禅谷、八仙洞这些知 名景点及自然风光统一打造成"丹江 湖"5A景区。并以旅游业为主,带动 乡村旅游示范园、农旅产业园项目及 黄金梨、薄壳核桃、软籽石榴的种植 采摘等其他服务产业的发展。

基于此,南阳网、淅川县旅游服 务中心、光影中国网、淅川县摄影家 协会特联合举办"南水北调中线渠 首·美丽淅川"第六届全国摄影大 赛。大赛旨在通过摄影,深入挖掘和 展示淅川厚重的人文历史文化旅游 资源和精神文明建设丰硕成果,展现 以丹江湖旅游景区为核心的秀丽山 水自然风光,着力打造南水北调中线 生态文化观光带"龙头",向全国乃至 全世界宣传推介淅川丹江湖等景点 景观,营造文化生态旅游建设的良好

本次大寨主题为"南水北调中线 渠首·美丽淅川"。作品内容要紧扣 这一主题,重点突出展示淅川厚重的 人文历史文化旅游资源和精神文明 建设风貌,突出南水北调中线工程渠 首和水源地的生态旅游建设,突出展 现以丹江湖旅游景区为核心的景点

景观及秀丽山水自然风光,捕捉渠 首、丹江大观苑、坐禅谷、香严寺、荆 紫关、八仙洞、法海寺、驻马山、神仙 洞、龙山、范蠡公园、鹳河等景区景点 的美丽风光以及乡村旅游示范园、农 旅产业园项目及黄金梨、薄壳核桃、 软籽石榴的采摘等美好瞬间,歌颂淅 川文化生态旅游建设的工作成就,要 求主题鲜明,内容健康,积极向上。

大赛将组织专家评审,邀请市内 外相关专家组成评委会,对所有参赛 稿件进行评审。奖项及奖金设置:一 等奖2名(其中设航拍类作品一幅 [组]),奖金各10000元(含税);二等奖 10名,奖金各3000元;三等奖20名, 奖金各1000元;优秀奖50名,奖金各

参赛作品必须是在淅川县境内 拍摄的原创作品,可以是自然风光、 人文景观、民俗风情等。投稿作品 风格与体裁不限,单幅或组照均可, 彩色、黑白均可,作品要求影像真 实,不排除用艺术手段进行创作的 作品,但不得对原始图像进行任何 足以影响对其真实性判断的改动。

投稿者应保证其为所投送作品的作

参赛作品必须是在2020年3月 17日至2021年5月31日期间创作 的,国内外摄影家、摄影爱好者均可 投稿。参赛者请将投稿作品发布在 光影中国网(sy.01ny.cn)影赛园地"南 水北调中线渠首·美丽淅川"第六届 全国摄影大赛专栏。

联系方式: 小草 电话 18903770522 邮箱:49846407@qq.com 光影飞飞 电话 15670271287 邮箱:353221143@qq.com

者,并对该作品的整体及局部均拥 有独立、完整、明确、无争议的著作 权。投稿者还应保证其所投送的作 品不侵犯第三人的包括著作权、肖 像权、名誉权、隐私权等在内的合法 权益。投稿者应承担由其稿件及投 稿行为所引发的一切后果与责任。 所有获奖作品的使用权归淅川县旅 游服务中心所有。

主办单位对本次大赛活动拥有 最终解释权。26

(全媒体记者 魏 柯)

送到居民家中,让居民足不出户 就能吃到质优价廉的新鲜蔬菜, 既保证了居民的需求,也解决了 农副产品出不了村的燃眉之急。

线下保供,线上培训。市网 促会充分利用互联网的优势,制 作各种课件及文案,及时做好线 上疫情防控宣传和互联网电商知 识培训。近日,又联合阿里巴巴 策划一期抗疫助农电商培训公益 课,讲授如何成为主播、主播平台 套路解析、产品的讲解技巧、如何 运营粉丝等课程。为了做好本次 培训,已建千人钉钉群,进行网络 直播,全市覆盖。

心系企业,排忧解难。目前, 我市企业正有序复工复产,按照 市政府要求,复丁复产必须具备 相应条件,企业普遍面临手续报 批、防控物资准备等问题。市网 促会主动帮助企业对接政府各职 能部门,为企业复工复产助力。 同时,通过多方协调,为企业置办 防控物资,如口罩、电子体温计、 消毒液、酒精等,先后帮助30多 家企业复工复产,得到了企业的 信赖和好评。26

(全媒体记者 黄术生)



# 网友热议南阳网复工复产专题报道 守正创新获好评

3月2日,在抗击疫情关键阶 段,南阳报业传媒集团高瞻远瞩、 审时度势、因势利导,利用融媒体 优势,多平台发力,重磅推出"决胜 疫情防控 展现南阳担当"和"复工 复产只争朝夕 决战决胜全面小 康"大型系列宣传活动,全方位、多 角度展现南阳人民万众一心、众志 成城抗击疫情的决心和复工复产、 保持经济平稳运行的信心。

南阳网闻令而动,及时在网 站开设专题,目前已发布专题50 余篇,得到了网友们的称赞和热 议。从事企业经营的网友"管中 窥豹"说:"我每天关注南阳网客 户端和南阳网微信公众号,足不 出户就能从手机上了解南阳的疫 情防控动态,并从中得到大量复 工复产的讯息,很方便实用。"来 自基层单位的网友"春天的使者" 表示:"南阳网利用多个平台发出 了抗疫的最强音 在封闭的状态 下,为群众传递党的决策、政府的 部署,让我们心中有数,安心放 心。"网友"桃子"说:"抗疫形势一 天天好转,心情也随着'复工复产' 的消息而润朗起来,春天来了,春

天的脚步越来越坚实了。"从事商 业管理的网友"痴爱"说:"复工复 产,我心飞扬,终于可以喝胡辣 汤、吃热干面了。"文学青年网友 "浪漫如初"的表达充满诗情画意 又意味深长:看到复丁复产的消 息,有"漫卷诗书喜欲狂"的感觉, 更想吟诗一首:"春度春归无限 春,今朝方始觉成人。从今克己 应犹及,颜与梅花俱自新。"

这首诗真的很应景,我们经 历了一场战"疫",每个人好像都 脱胎换骨,在春天里焕发勃勃生 机。抗击疫情,南阳全力出击、沉 着应对,交出了一份满意的答卷; 复工复产,媒体积极引导,亦将不 负众望,赢得满堂彩。南阳大地 满眼春,春水初生,春林初盛,春 风十里,不如网友的认同和赞誉。

抗击疫情,党媒担当;复工复 产,党媒领先。南阳网将一如既 往 不断开拓创新 牢记职责使 命,以更加务实开放的崭新姿态 为党和人民服务,为广大网友传 递更多讯息,为南阳复工复产的 春天助力加油! ②6

(全媒体记者 张中科)



## 辟谣

## 抗疫中的网络谣言

面对疫情,既不能不在乎,也 不要过度恐慌,要科学防控,做自 己健康的第一责任人。

### 谣言一:老年人应佩戴 N95 口罩,密闭效果好

真相:不建议老年人使用 N95或KN95等防护口罩,因为 其密闭性太强,呼吸阻力较大,长 期佩戴后可能会出现缺氧而导致 的胸闷、气短、憋喘等呼吸困难症 状。患有心血管疾病、呼吸系统 疾病的老年人更要谨慎。

谣言二:室内要经常喷洒高 浓度消毒液,熏醋也能达到消毒

真相:老年人的呼吸道比较

脆弱、敏感,应选择刺激性小的 消毒产品。优先使用浓度75%

南阳手机报

的酒精棉片擦拭,也可用稀释后 的84消毒液等清洁家具、地 面。熏醋不仅达不到消毒效果, 还可能引发呼吸道不适,不建议 老年人尝试。

谣言三:吃抗病毒药物能预 防新冠肺炎

真相:目前针对新冠肺炎没 有确认有效的抗病毒药物,切勿 擅自预防性服药。

谣言四:空气中飘有病毒,能 不开窗就不要开窗

真相:定时开窗通风,提高室 内空气质量,能减少可能存在的病 毒量。居室要勤开窗,经常通风。 户外空气质量较差时,通风换气频 次和时间应适当减少。②6

(据人民网)



在战"疫"中淬炼成钢-

# 南阳网抖音号粉丝量突破180万

新春伊始,"疫魔"来袭,冲在一 线的除了医护人员,还有媒体和新闻 工作者。疫情就是命令,南阳网闻令 而动,迅速启动应急宣传机制,全方 位、多角度开展新闻宣传和舆论引 导。南阳网抖音号犹如一柄利剑,横

抗击疫情 党媒担当

yangwang)粉丝量突破185万人!

空出世,惊艳亮相。截至3月18日上

午8时,南阳网官方抖音号(ID:nan-

疫情发生以来,南阳网每天第一 时间编发全国、全省及南阳本地最新 疫情相关消息,追踪热点、实时传 递。至3月18日上午8时,南阳网官 方抖音号"南阳网"共发布疫情防控 抖音短视频1900多条,累计播放量达 50亿人次,成为南阳报业传媒集团全 媒体矩阵中一颗闪亮的新星,为我市

在抗击疫情、全民"宅"家的情况 下,如何更好地发挥新媒体的快捷、 直观、接地气等优势,起到更好的宣 传效果? 南阳网决定将党媒公信力 与新媒短平快相融合,从1月25日正 式开始发展南阳网抖音号。紧紧抓 住抗疫宣传这一重点工作,南阳网人

疫情防控发挥了积极作用。

以新闻工作者的责任担当,迅速投身 疫情宣传报道,24小时值班,充分利 用新媒体的传播优势,为抗疫发声。 经过55天的奋战,粉丝数从2万人飙 升至185万人,先后有4条播放量超 过1亿人次,最高达1.9亿人次。"抗击 疫情,我们在一起"专栏累计播放量 达3.1亿人次,"在抗疫战场上,他们 掉队了"专栏累计播放量更是高达 7.6亿人次。

## 边学边干 全员创作

抖音是目前巨大的短视频流量 池,拥有庞大的用户量,不仅在年轻 人群体中有着很大的影响力,不少中 老年人对它也青睐有加。运用得好, 就能发挥出意想不到的积极效果。

创立之初,南阳网抖音短视频创 意中心由12人组成,但当"疫魔"袭 来,情况危急,对媒体的传播力、影响 力、快速反应能力提出了新的要求。 南阳网负责人靠前指挥,快速反应, 积极应对,迅速决定南阳网抖音号要 尽快做到全员创作、全员发布! 从农 历正月初一以来,南阳网负责人每天 在岗调度指挥各中心宣传工作;值班 同志编辑稿件、发布通报、落实指令,

不分昼夜;更多的员工以远程办公的 形式参与抗疫宣传工作。之前由12 人组成的短视频小组迅速帮助南阳网 10个部室,两天时间教会部室同事抖 音短视频的制作发布。一周后,南阳 网举行线上短视频制作测试,效果良 好。在全员发布过程中,始终坚持原 创思路,坚持精益求精,各种细节不断 修正,制作技巧不断交流分享,全员参 与热情高涨,南阳网抖音短视频的制 作水平不断提高,播放量节节攀升,粉 丝增长迅速,展现了媒体人的使命与 担当,表达了新闻人的责任与追求。

## 点赞评论 网民热议

在已经发布的3000多条短视频 中,《一个护士揭开口罩,让国家给分 配一个男朋友》给人留下深刻印象。 该视频发布以后,网友纷纷表示:"可 爱的小姐姐你别急,追你的人要开始 排队啦!"评论中还真有不少人在线排 队,网名"在太阳下奋斗的人"留言: "我180cm,来应聘";网名"奔跑的阳 光"评论:"你保护别人,我保护你"。 更多网友直呼:"我可以!"当网友看到 英雄倒下的时候,在评论中纷纷致敬、 默哀。"为了人民,为了国家奋斗在一



线的英雄,你们辛苦了!"《一个在家待

不住的小伙子,偷偷翻铁门,刚好铁门

打开,裤子挂破》这条短视频点击量高

达1.9亿人次,大家在评论中表示"早

晚要笑倒在抖音里",给制作者以极大

鼓励。还有一些短视频曝光了在抗击

疫情中,不遵纪守法、影响公共安全的

人和事,起到了很好的教育、引导和警

体进入加速发展新阶段。南阳网将更

加坚定地坚持导向为魂、内容为王,求

实、求新、求效,推出更多、更优质的短

视频,打造有更大影响力的南阳网抖

今后,随着5G逐步普及,移动媒

示作用,传递了正能量。

音号。②6

抖音 记录美好生活



(全媒体记者 杨 康)



屏中知南阳